

31st ALASKA STATE LEGISLATURE

House Special Committee on Tribal Affairs

Rep. Tiffany Zulkosky Chair State Capitol, Room 416 Juneau, AK 99801 907.465.4942

Rep. Bryce Edgmon Rep. Sarah Vance Rep. John Lincoln Rep. Dan Ortiz Rep. Chuck Kopp Rep. Dave Talerico

House Bill 126 Sponsor Statement

"An Act Establishing November as Alaska Native Heritage Month"

HB 126 permanently establishes November as Alaska Native Heritage Month. The purpose of this act is to celebrate and recognize the rich cultures of Alaska Natives throughout the State. Alaska Native people occupied this land, now known as Alaska, for thousands of years and well before statehood.

Alaska Native cultures, languages, and traditions significantly contribute to Alaska's history, economy, and diverse identity. This legislation recognizes Alaska's unique heritage, cultural appreciation and strengthens community relationships that brings together all Alaskans.

This act serves to formally acknowledge the many contributions, sacrifices, and resilience of Alaska Natives that every community, culture, and tradition in our state can celebrate.